

港股市场华丽丽地无视了这个年化回报近58%的投资机会

转载须注明：“数据及内容来源：比特港智识洞察 btx.ai”

宏观资本独家报告：本文撰于2019年1月初，3月19日根据最近的股价数据略作修改：

港股市场的价值判断有时候让人啼笑皆非。Ibond最初上市时，无数财经演员信誓旦旦告诉市民，这债券如何差劲如何低回报不该投资，而实际上从面值认购到很快市价上市这么短时间产生的是超额年化回报。结果让吃螃蟹者第一拨竟然可以中20多个签，至今记忆犹新。而等最后一批Ibond快要到期，只有一年不到3%利息可收的时候，市价却反常飙升到面值的110%，这个故事告诉我们，无论牛熊，港股市场都有金子可拣，但绝不会在人头攒动，喧闹火热的地方。



而我们早前三次撰文推荐的合和实业(0054.HK)近期在港股大跌中不仅跌幅极微(计及股息收入)，并在比特港异动和筹码集中指标密集报警后公布了溢价47%私有化的计划，让很多跟随建议的投资者获益良多。

合和實業有限公司

0.00 0.00 0.0%

价格走势 公司新闻 公司公告 财务派息 公司简介 龙虎榜 沽空

Loading indexes data...



比特港异动指标提前私有化公布几个交易日精准预警

合和實業有限公司

0.00 0.00 0.0%

价格走势 公司新闻 公司公告 财务派息 公司简介 龙虎榜 沽空

Loading indexes data...



比特港筹码指标显示合和实业私有化公布前筹码快速趋于集中

合和实业私有化消息出来后，媒体和大行们又口口声声告诉全港投资者：私有化有风险，有机会不通过，胡氏父子可能反目，二股东反对就足以让私有化失败...

Now.com: "出手太低，很大机会触礁"

RTHK: "难料最终能否成事"

摩通: "私有化作价不吸引，目标价31元"

明报: "父子情仇，大行看淡，基金拥否决权"

这些甚嚣尘上的噪音，对于投资者而言似乎是打开了新的机会窗口...

\$\$\$\$\$\$\$\$

合和实业的二级市场故事并没未随消息公布股价上扬30%而结束，对于精明投资者恰恰相反。

实际上胡氏父子反目纯属空穴来风，83岁的胡应湘已经很大程度交棒与长子。而私有化失败的样例，多因长期阴跌或者暴跌中股东已蚀本入骨，私有化价格无法弥补损失而怨谤造成。合和实业私有化是在历史最高名义价格（股东还有大量累积股息回报），所有股东都赚钱离场且长期回报不俗，加上股市和经济基本面极度悲观，这种情况下，如有大量股东和资金因为觉得所谓的47%溢价出手太低，而宁愿选择反对私有化让自己的股票暴跌25%，这种可能性，只有没吃到葡萄的狐狸才会考虑吧。

我们仔细调研了二股东东南资产管理350亿美元投资所分散的若干基金，发现除了small cap基金（就是投资了4.x%在合和实业上面那支）之外，本年度大多亏损不少，而small cap基金2%的YTD，相信很大程度来自于合和实业（1.2%），如该共同基金否决私有化，基本上就是毁掉自己最后一个可以用作销售时表现回顾的良好业绩。从该资产管理公司历史和管理人的履历可以看出他们是长期价值投资者，并非主动介入公司管理的Activist Hedge Fund, 搞事机会极微。此前在股价26元附近，基金已小幅减持（赎回压力），在38.8高溢价吸引之下，看不出对方有任何理由倒自己米。

事实上，第二大股东Southeastern AM已公开申明不会反对私有化，扫清了财经演员们制造出来的最大的一个“不确定”。而通过比特港网站的查询可以发现，合和筹码仍在快速集中，两三个券商席位（为大股东私有化行事的花旗银行最显著）已吸纳超过10%的总市值。如果大股东之前控制筹码不是表面上的3x%，而是明暗合计50%以上的话，那么再算上第二大股东筹码，近期吸纳的筹码，和未来还会被吸纳的筹码，这个私有化其实已经大概率地胜券在握了。另外从街筹席位分析，用汇丰银行这个散户和机构同时集中的席位已经减持1/3，筹码大幅度集中，私有化阻碍不大。

此外未来几个月，HSI 面临的三万点大关，将导致港股短期上方空间受限（目前只有5%空间），而下方的风险和最坏情况下的Downside，却不好加以量化确定。而合和实业私有化这个典型的并购套利机会将有机会在1个月多点的时间实现5.9%左右的升值（从目前市价36.7港币计算），回报加以年化之后高达58%。而主要风险为胡家撤回私有化和10%以上的流通股小股东反对，我们认为两者的机会都并没有媒体渲染的那么大，而且综合而言风险很可能显著小于整体大盘的回撤风险。

从私有化大会和法庭会议前后脚时间安排紧密衔接，且在同一地点来看，即便抛开人脉和博弈上面的分析，有理由相信控股大股东有着充分的信心和把握完成这次私有化。如考虑账户融资买入资金成本为3%，那么占用30%保证金的前提下，真正的资金年化回报率将飙升至 $160\% - 7\%$ （融资成本）=153%！对于对冲基金和杠杆投资者而言，又有多少投资项目可达到这个水准呢？

除追求较高风险调整后回报和能计算年化回报的的投资者或可考虑换马至合和实业（0054.HK），以换取一个较为确定的短期收益。在这个投资项目上，**知战之时，知战之地，可千里而会战。**

回顾一下我们在该股上的点评：

[2017/12 的点评](#)

合和实业（0054.HK）的股票目前是净资产5折，等于你用5折价格买入香港黄金地段的商厦和酒店（无需任何印花税，哪怕是内地投资者），再委托专业管理机构放租，等于是一个免费的2倍隐形安全杠杆投资香港商业地产。掌柜的让人十分放心，胡家的私德公德都是几十年证明了的，长期投资绝对牢靠过国企或者其他家族企业。

这只股票也没有任何股息税需要缴纳的，合和实业（0054.HK）不在港股通，不是因为市值不够，而是因为筹码很干，交投非常稀疏，因此没能纳入指数和港股通。

我们用券商席位分析了一下

看合和实业（0054.HK）的持仓非常有特色，基本全部集中在香港的商业银行，券商持股几乎可以忽略不计。所以这股票的持仓应该是集团家族内部牢牢持有，分散在不同的往来银行分饼仔，他们不太在乎股价，而是更多通过分红派息在家族内部进行利益分配。

今天的业绩和年底珠港澳大桥通车，以及粤港澳大湾区，在未来几年会成为持续推动这对母子的催化剂。

[2018/8 的分析](#)

[團結香港基金發表土地研究報告，提出「強化東大嶼都會」計劃，打造新城市](#)。合和实业有机会受惠

[2018/10 的点评](#)

积善之家必有余庆，厚道处世的合和实业(0054.HK)应有后福。在贸易战前夜被迫将内地资产全部清仓而转回香港，塞翁失马焉知非福。和懂得持续回报国家和投资者的集团相始终，绝不会是一个糟糕的投资。更何况这个纯港币资产的品种目前是净资产的四折，且在不断回购和增加派息！新出炉的东大屿山都会计划，相信合和实业会分一杯羹。

如有任何投资查询，请登陆[宏观资本](#)网站。

免责声明

宏观资本（香港）有限公司所有研究报告内容之信息从相信为可靠之来源所得，但对所有研报信息的完整性或准确性或适切性均不作出保证。当中的意见及预测为我们于研究报告日的判断，可更改而无需事前通知。投资涉及风险，研究报告的信息仅作参考信息用途，并非适合所有投资者，亦非旨在提供专业意见或视为要约或招揽。宏观资本及其雇员对使用研报或其内容或任何任何其它相关情况所引发的任何损失概不负上任何形式的责任。用户须对报告所载之信息的相关性、准确性及足够性作判断和独立调查。

使用者应注意**宏观资本早在私有化公布之前已自行及代表其客户持有该等股票的权益**。因此，投资者应注意可能存在影响本报告客观性的利益冲突。

转载须注明：“数据及内容来源：比特港智识洞察 [btx.ai](#)”